

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается  
с 1933 года

№ 92  
(8268)  
ЧЕТВЕРГ  
2

АВГУСТА  
1984 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Всекузбасская эстафета труда

## РЕШЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Продолжается горняцкий трудовой эстафета, посвященная Дню шахтера и 50-летию стахановского движения. 31 июля на вахту высокопроизводительного труда заступил коллектив шахты «Высокая». Нелегкие времена сейчас переживает шахта. Сложные горногеологические условия сдерживают темпы подготовительных и добычных работ, тем не менее горняки «Высокой» полны решимости преодолеть трудности, выйти на рубежи высоких показателей. На это сегодня направлена работа партийной, профсоюзной, комсомольской организации шахты, администрация, всего трудового коллектива. На день вахты шахтеры «Высокой» решили при плане 1654 тонны добыть 1754 тонны угля. О том, как проходила вахта высокопроизводительного труда, наша газета расскажет подробно в следующем номере.

## ПОД КОНТРОЛЕМ

Коллектив цеха № 2 гателей.

Водитель электропогрузчика И. В. Клищев, сьемщик-укладчик кирпича Т. А. Полина, бригадир Р. Габдулзянов и А. М. Масленников бережно относятся к расходу электроэнергии, государственных средств и материалов. На протяжении организации мероприятий достигнута за счет выполнения организационно-технических мероприятий. Наибольший эффект принесли сокращение работы механизмов и оборудования без нагрузки, своевременное отключение в дневное время светильников в цехе и на промплощадках и высвобождение из технологического процесса мощных электродви-

Жители стая косарей находились прямо на берегу реки Кондома, был оборудован полевой кухней и хорошими палатками. Но вместе с тем нужно сказать, что без отзывчи-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив шахты «Северный Кандыш» рапортовал о выполнении четырехлетнего плана одиннадцатой пятилетки.

Именно в этот день горняки шахты приняли Всекузбасскую эстафету труда, при плане 882 тонны угля выдали 1393 тонны. По-ударному работали на этой вахте коллективы участков № 1, 2, которые возглавляют В. Я. Щербак и И. П. Пилипенко, коллектив участка открытых работ, где начальником А. К. Никулин.

Высоких показателей в работе достигли среди очистных бригад бригады А. В. Пажомова, В. И. Горлова. Среди проходческих — В. А. Захарова, Е. Е. Кирмлова. **Н. НАДЕЖДИНА.**

## ПРИМЕР

По итогам трех недель вахты лучших показателей на шахте имели 60-летние Союз ССР добились горняки участка № 8. Они выдали на-гора из механизированного забоя 10 569 тонн сверхпланового угля.

Уверенно выполняют государственную программу проходчики участка № 5. Они записали на свой сверхплановый счет 127 метров горных выработок.

Среди проходческих бригад нет равных в соревновании коллективам Ю. В. Шкурин и В. Н. Чернова, которые прошли дополнительно к плану соответственно 92 и 18 метров выработок.

**С. АКИШИНА,**  
инженер  
по сопереживанию.

## В СЧЕТ АВГУСТА

Коллектив обогащательной фабрики шахты «Шушталепская» активно участвует в соревновании по достижению Дня шахтера и 50-летия стахановского движения. А работать коллектив умеет. Он еще в середине июля выполнил план семи месяцев по выпуску концентрата и сейчас работает в счет августа. От начала года народному хозяйству страны отправлено дополнительно к плану 16 тысяч тонн угля.

В индивидуальном трудовом соревновании добиваются лучших производственных показателей Н. В. Рабинович, У. И. Васеница, М. С. Котова, В. Н. Иванова, В. А. Давыдов, В. Ф. Столяров, З. А. Попова и многие другие.

**В. СИВКОВ,**  
секретарь  
парторганизации  
фабрики.

Среди горняцких коллективов города первым встал на ударную двухмесячную вахту в честь Дня шахтера и 50-летия стахановского движения коллектив ордена Трудового Красного знамени шахты «Капитальная». На сегодняшний день от начала вахты он записал на свой сверхплановый счет более 11 тысяч тонн угля.

Сейчас на шахте лидируют в трудовом соревновании коллективы участков № 6, 9, 11, 16 и 19. Они уверенно перевыполняют суточное задание угледо-

## СТАБИЛЬНАЯ РАБОТА

бычи и стремятся досрочно выполнить повышенные обязательства, принятые в честь своего профессионального праздника.

Среди комплексно-механизированных бригад продолжает задавать боевой настрой в соревновании коллектив бригады Б. П. Старунова, среди механизированных — горняки участка № 19.

Успешно работают на вахте и подготовители участков № 1, 7, 14, 17. От

начала месяца они прошли дополнительно к плану соответственно 42, 16, 30 и 19 метров горных выработок.

Нужно и остальным коллективам добычных и подготовительных участков еще раз пересмотреть свою организацию труда и принять меры по достижению хороших производственных показателей.

**К. ВАРАВИНА,**  
инженер  
планового отдела.

## НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

В осинниковском узле связи подведены итоги социалистического соревнования между производственными коллективами, бригадами и комсомольско-молодежными коллективами во втором квартале текущего года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени предприятия и денежной премии присуждено коллективу городского отделения связи № 3, руководит которым Г. В. Семенов. Работники этого отделения добились хорошего качества работы и выполнили все пункты принятых социалистических обязательств. Квартальный план по доходам в этом коллективе выполнен на 103,3 процента.

Все это вместе позволило им набрать самое большое количество баллов и завоевать первенство. Второе место присуждено коллективу центрального радиовзла (инженер В. И. Аникиенко, профгруппорг Р. И. Охотникова). Третье место присуждено коллективу Малиновского отделения связи, которое возглавляет опытный работник и хороший организатор Л. Г. Вавилкина.

Среди комсомольско-молодежных коллективов узла связи победителем признана бригада телеграфного участка, руководит которой Н. Н. Манарова. Первое место среди производственных бригад (почтальонов) завоевала бригада налтанского отделения связи Н. А. Шулбаковой.

**Н. ШАТАЛОВА,**  
старший экономист.

Наш коллектив продолжает вести проходку квершлага № 69 на горизонте минус 160 метров шахты «Капитальная». В конце июня он приступил к самой ответственной ее операции, а именно, к закруглению квершлага. Раньше подготовителям уже приходилось выполнять такие работы, но объемы были небольшие. Сейчас коллективу нужно пройти закругление общей длиной 100 метров. На август осталось от запланированного продвинуть забой еще на 25 метров. В чем же заключаются трудности выполнения проходческих операций?

Во время закругления подготовителям нужно регулярно проверять направления горной выработки, которые задают маркшейдеры. Вот здесь-то и нельзя ошибаться. В первую очередь это относится к бурению шпуров. По паспорту буровзрывных работ общее количество шпуров достигает 75. Бурить их нужно так, чтобы во время отпалки сила взрывной волны не вывела из строя ранее установленное металлическое крепление. Давно известно, что на восстановление выбитого крепления затрачивается в два-три раза больше рабочего времени, чем на первоначальное крепление горной выработки. Поэтому в данной ситуации бурение шпуров доверяется вести только лучшим членам бригады.

Среди них в первую очередь наши звеньевые В. Б. Болов, и А. Г. Грызунов, проходчики С. В. Чабан, А. М. Липатов, А. Н. Чугунов, В. М. Зинорьев, В. В. Селиванов. По их вине нет брака в работе. Сейчас на двухмесячной

## НЕ СДАЕМ ПОЗИЦИЙ

Горизонты, определяющий будущее шахты



ударной вахте, посвященной Дню шахтера и 50-летию стахановского движения, лидируют в соревновании подготовители из звеньев тт. Болова и Грызунова. Они стремятся досрочно выполнить свои повышенные обязательства, взятые в честь профессионального праздника, и работают по-стахановски. В этих звеньях трудно выделить лучших рабочих. Все они работают отлично. Вносят свой вклад в об-

щий успех коллектива бригады и специалисты электромеханической службы. Здесь особым почетом и уважением пользуются среди проходчиков электрослесарь А. Р. Мордухов.

Наша работа на будущее. В августе после закругления квершлага № 69 коллектив бригады приступит к разделке камеры для установки приводной головки ленточного конвейера. Затем планирует-

ся проходка конвейерного квершлага длиной 800 метров. Так что фронтом работы коллектив бригады обеспечен сполна и полной решимости досрочно сдать в число действующих все запланированные выработки.

**И. ДРАСКОВ,**  
бригадир ОШПУ.

**НА СНИМКЕ:** электрослесарь А. Р. Мордухов и проходчик В. В. Селиванов.

Фото А. Каркавина.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО!

Последние тонны скошенной травы заготовили работники Южно-Кузбасского производственного объединения 20 июля. Капризный дождливый июль дождав сложил сенокос в этом году. Но все же наш коллектив уложился в намеченные раньше сроки и со 2 по 27 июля на лугах совхоза Кузнецовский заготовил 120 тонн сена. Основная на-

грузка на сенокосе, конечно легла на плечи созданного комплексно-механизированного звена из 13 человек. Уже третий год подряд возглавляет его отличный организатор, добросовестный работник Михаил Никитович Толмачев. механик механического цеха комбината. Вместе с

ним третий год на заготовке сена отлично работают Ю. Т. Арахланов, Я. А. Татаринцев (опытный машинист комбайна) и Н. П. Антонов.

Однако, хотя в этом году несторовых опытных косарей и заменили новыми людьми, они не отставали от своих товарищей, мож-

но назвать среди них А. М. Зарипова, И. И. Голуба, да и вообще вся бригада потрудились на совесть.

Жилой стая косарей находилась прямо на берегу реки Кондома, был оборудован полевой кухней и хорошими палатками.

Но вместе с тем можно сказать, что без отзывчи-

ности, организованности коллективов всех цехов комбината бригаде все же вряд ли бы удалось справиться с заданием вовремя. Четыре дня по 40 человек из всех цехов и управления выезжали в хорошую погоду на сенокос. Причем работали до 11 часов вечера, часто и в выходные дни.

**А. ГЛУМОВА,**  
нач. от дела кадров.

## НАШИ ПОМОЩНИЦЫ

Из школьного класса — в рабочий

Этой встрече мы были рады, после окончания учебного года к нам на фабрику «Кузбасс» пришли работать на лето старшие классницы, в основном те, кто работал раньше. Приятно было то, что в этом году число учащихся на фабрике увеличилось вдвое. Почти все работают за швейными машинами. Наши опытные наставники помогли девушкам освоить уже не одну операцию. Многие школьницы работают и подсобными ра-

бочими. Благодаря им, в наших цехах и кабинетах чистота и порядок. Очень радует, что эти учащиеся не боятся никакой работы, все делают на совесть. Самых теплых отзывов заслуживают Марина Буркова и Вика Карпова из школы № 31, Лариса Карпова из ОГТ, Люба Пилипенко из школы № 36 и многие другие.

**А. СЕРГЕЕВА,**  
начальник отдела  
кадров фабрики  
«Кузбасс».



На снимке: одна из лучших продавцов магазина № 68 ОРСа «Осинниковский» Надежда Николаевна Быстрова. За шесть лет работы в торговле она зарекомендовала себя как знающий специалист и хороший товарищ.  
**Фото А. Царегородцева.**  
Творческая группа «Объектив» Дома пионеров.

## С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

На днях в нашем городе открылась баня в районе нового микрорайона. Надо сказать, что первые посетители уже оставили немало добрых отзывов в книге предложений.

С большим мастерством работали художники тт. Жирихов и Крысин над оформлением буфета, фойе и фасада, отделав их деканкой. Очень искусно выполнено панно.

Удобно расположены моечные кабины с ваннами, душами. Большая площадь отведена под моечные отделения, парные с электрокаминами, охлаждаемые ванны и т. д.

Со вкусом оформлены и комнаты отдыха, где можно почитать свежую газету, выпить горячего чая. Здесь же для клиентов работает парикмахерская.

Всего коллективом банно-прачечного комбината закуплено различного оборудования и инвентаря почти на 70 тысяч рублей.

Зимой здесь будет функционировать бассейн, первых клиентов примут массажисты.

**Н. НАДЕЖДИНА.**

Овцеводческий комплекс подсобного хозяйства разреза «Осинниковский» начал работу в сентябре 1983 года. К этому времени уже все было готово к приему и размещению овец: построена теплая, светлая, чистая кошара. И оборудована кошара была по всем необходимым требованиям — клетки, кормушки, поилки. А для подачи грубых кормов установлен тельфер. Позаботились сразу же и о тех, кто будет работать на ферме: построена бытовая комната, красный уголок. Двор кошары отсыпан щебнем и огорожен сетчатой изгородью. На его территории построен каменный склад для хранения зерна, комбикормов, соли, микродобавки и т. п. Все это построено своими силами и, наверное, поэтому похозяйски, надежно, прочно и удобно.

Однако этой картине нынешнего благополучного хозяйства, конечно, предшествовало множество самых разнообразных хлопот, трудностей, проблем. Главной проблемой было, пожалуй, само строительство и как всегда связанный с ним дефицит строительных материалов. И большая доля всех хлопот легла на плечи заместителя директора разреза Абрама Ивановича Фаста. А ведь занимался этим впервые. И не только на разрезе, но, пожалуй, и в области, подобного направления подсобное хозяйство было первым. И тут нельзя не отдать должное строительной бригаде под руководством Владимира Михайловича Тульского, которая возводила кошару. И у бригадира, и у всех членов бригады — золотые руки. Они с большим желанием и знанием дела выполняли любые строительные работы, нередко не считаясь со своим личным време-

нем, только чтобы сдать вовремя объект. Почему решили разводить овец? — У разреза нет столовых, жилого фонда, стало быть нет и пищевых отходов, необходимых для свиноводства. Зато рядом склоны гор, где можно пасти овец, есть и места для заготовки грубых кормов. Прикинули, подсчитали и пришли к единому мнению: надвигаются овцеводством. У овец даже есть преимущества: они неприхотливы, легко переносят морозы, дожди, слякоть. А учиться свиноводству или овцеводству все равно надо с нуля. Так было принято решение.

Однако выбрать и завести овец было не самой трудной задачей. В течение четырех месяцев не было дипломированного специалиста по овцеводству, который смог бы по-настоящему наладить дело на подсобном хозяйстве, заняться всерьез селекционной работой. Вначале приглашали практикантов, которые имели некоторые навыки по уходу за животными, но это не оправдывало себя. Вести хозяйство по старинке, «абы овца жила» — пользы мало. Пришлось всерьез заняться кадрами.

И вот, пожалуй, только теперь можно сказать, что штат подсобного хозяйства укомплектован. В кошаре работают семь человек. Возглавляет подсобное хозяйство молодой специалист Тамара Павловна Шевелева. Семь лет назад закончила она зоотехнический факультет Благовещенского сельскохозяйственного института. Так что у Тамары Павловны есть и знания, и опыт. И хотя пришла она в подсобное хозяйство в декабре прошлого года,

уже в январе, она успела многое сделать. В первую очередь, она организовала работу по подбору овец. Для этого она ездила в различные районы области, знакомясь с условиями содержания овец. Тамара Павловна также организовала работу по подбору кормов. Для этого она ездила в различные районы области, знакомясь с условиями содержания овец. Тамара Павловна также организовала работу по подбору кормов. Для этого она ездила в различные районы области, знакомясь с условиями содержания овец.

Во-вторых, появилось разрешение мастерам за-

## ТРУДНО БЫТЬ ПЕРВЫМИ

Продовольственная программа — забота всех

за это короткое время успела уже немало сделать. А начала, пожалуй, с основного — дисциплины. Некоторых рабочих, которые любили выпить, пришлось уволить. Те же, что остались, приходят на смену в положенное время, работают с полной отдачей и уходят домой только после сдачи смены. Чабаны В. С. Витошкин, М. В. Паутова, А. А. Посибина, М. А. Хаминова прошли курс обучения по уходу за животными и теперь умеют правильно пасти овец, строго соблюдая кормовой запас трав, умеют производить дозировку кормов в зимних условиях. Овладели они и другими необходимыми навыками, могут вылечить, своевременно напоить, сделать прививки, провести стрижку.

Мы получили уже 180 ягнят. Это большой успех, — говорит с гордостью Ирина Филипповна Иудина. — Чтобы не было урона, наши чабаны каждого ягненка из бутылочки молоком кормили. Надо сказать, что зооинженер Т. П. Шевелева много работает над повышением продуктивности животных. На ее рабочем столе всегда можно увидеть специальную литературу. Множество же пометок, закладок говорят о том, что она тщательно изучена. И это, несомненно, оказывает самую действенную помощь в деле организации и становления подсобного хозяйства разреза.

Но, конечно, одной из главных задач является и заготовка кормов. В плановом порядке, для нужд подсобного хозяйства организована раскорчевка 30 гектаров неудобь, эти земли вспаханы и

на начальном Ю. П. Гусев. Все механизмы здесь всегда в исправном состоянии — это позволяет им работать без орывов и аварий. Напряженное это время и у коллектива бригады

городского участка. На их счету более четырехсот колонок и почти все они в исправном состоянии. Вот поэтому план июля выполнен на сто процентов, план по пропуску сточных вод на 103,4 процента.

**В. КОЗЕРУК,**  
экономист.

себя полностью все затраты по ремонту аппаратуры клиента на определенный период. Эксперимент предусматривает заботу о комфорте посетителей в салоне. С этой целью здесь уже наладили продажу сопутствующих товаров — деталей радио-телевизионной аппаратуры. Прошел месяц. Но трудностей остается не меньше, чем раньше — это дефицит специалистов, и недостаточно налаженная поставка деталей на предприятие, и все та же проблема с транспортом. Однако, меры по устранению принимаются как никогда активно и серьезно как со стороны администрации и мастеров завода, так и со стороны курирующих их организаций. Поэтому можно gerить, что слова директора предприятия Валентина Васильевича Кочевой имеют под собой реальную почву.

Мы всегда за новое, но только за такое, которое оправдывало бы себя.

**Е. ВЕРНИКОВА.**

Трудное лето

## МЫ — ЗА НОВОЕ

личиваться в зависимости от срока и качества ремонта аппаратуры и наоборот — снижаться при поступлении жалоб и ухудшении работы. Заработная плата теперь будет начисляться по определенным нормативам. Такие преобразования должны заметно повысить материальный стимул у работников предприятия, заинтересованность в качестве своего труда.

В отношении хозяйственной самостоятельности стоит отметить несколько моментов. Во-первых, на заводе появилась возможность покупать недостающие детали в магазине, а не ждать, когда их привезут поставщики. (Правда, пока, к сожалению, ее нельзя воспользоваться, так как того, чего хочется приобрести, в магазине нет. Вместе с тем проблема запасных частей — одна из самых острых здесь).

Во-вторых, появилось разрешение мастерам за-

вода работать по совместительству или, наоборот, приглашать к себе специалистов — совместителей подработать в одной из мастерских города. На заводе не хватает мастеров, так что и с этой возможностью здесь связывают свои надежды.

Готовясь к эксперименту, на предприятии увеличили состав бригады по ремонту цветных телевизоров, создали третью бригаду по ремонту радио-телевизионной аппаратуры. В связи с этим несколько уменьшились сроки и улучшилось качество ремонта. Однако, к-прежнему, очень большими остаются сроки обслуживания населения на дому. И это очень тревожит коллектив завода. Поэтому в будущем здесь думают создать сквозную бригаду, куда будут входить и механики по ремонту аппаратуры на дому.

В результате проведенного недавно ремонта в Осинниковском филиале

завода улучшились условия работы мастеров. В частности, увеличилась площадь некоторых помещений. Заканчивается ремонт калтанской мастерской. А для отделения предприятия в поселке Малиновка в этом году предоставлено новое помещение.

Давно уже на заводе беспокоит всех вопрос, связанный с транспортом. Недавно сюда взамен старой машины прислали новую, однако этого недостаточно, чтобы ликвидировать проблему. Между тем ее решение позволило бы не только заметно сократить сроки ремонта, но и дало бы возможность шире использовать абонементную систему обслуживания. Население, убедившись в выгоде такой формы усл.уг, все чаще обращается в мастерские с просьбой приобрести абонемент. Это, действительно, удобно: за небольшую стоимость абонемента завод берет на

себя полностью все затраты по ремонту аппаратуры клиента на определенный период. Эксперимент предусматривает заботу о комфорте посетителей в салоне. С этой целью здесь уже наладили продажу сопутствующих товаров — деталей радио-телевизионной аппаратуры. Прошел месяц. Но трудностей остается не меньше, чем раньше — это дефицит специалистов, и недостаточно налаженная поставка деталей на предприятие, и все та же проблема с транспортом. Однако, меры по устранению принимаются как никогда активно и серьезно как со стороны администрации и мастеров завода, так и со стороны курирующих их организаций. Поэтому можно gerить, что слова директора предприятия Валентина Васильевича Кочевой имеют под собой реальную почву.

Мы всегда за новое, но только за такое, которое оправдывало бы себя.

**Е. ВЕРНИКОВА.**

## Партийная жизнь: отчеты и выборы АКТИВНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Начались отчеты и выборы в партгруппах и цеховых парторганизациях Южно-Кузбасского производственного комбината. Они проходят в обстановке напряженного труда, направленного на успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС, завершение четвертого года одиннадцатой пятилетки. Итоги полугодия радуют: выполнены основные технико-экономические показатели, выдано сверх плана 1,1 тыс. куб. метров пиломатериалов, 0,4 тыс. кв. метров столярных изделий. Изготовлено много других строительных конструкций, в которых остро нуждаются энергетические стройки. Несомненное достижение коллектива — перевыполнение плана по производительности труда на 1,3 проц. (по обязательству — 1 проц.) и сверхплановое снижение себестоимости на 0,6 проц. (по обязательству — 0,5 проц.).

В ходе отчетов и выборов внимание коммунистов сосредотачивается на глубоком и самкритичном анализе достигнутых результатов, изыскания неиспользуемых резервов с тем, чтобы не допустить собой не снизить набранных темпов.

Об этом и говорилось на отчетно-выборном партсобрании коммунистов деревообрабатывающего цеха.

ЛОЦ — один из ведущих цехов предприятия.

Каждый третий на комбинате — трудящийся из ДОЦа, каждый третий рубль товарной продукции — плод их труда. Поэтому устойчивая работа цеха во многом определяется результатами усилий всего коллектива предприятия.

В докладе секретаря партбюро цеха З. Ф. Котловой приведены красочные цифры выполнения плана: НЧП — 103,5 проц., товарная продукция — 107,5 проц., половая доска — 157,2 проц., древесностружечные плиты — 105,8 проц. Что и говорить, производственные показатели хорошие, они делают честь коллективу цеха, его руководителю А. И. Полтоянину и руководителям цеховых общественных организаций. Неплохо по результатам второго квартала цех представлен претендентом на классное место в городском социалистическом соревновании.

Не последнюю роль в достигнутых успехах сыграл и тот факт, что в цехе наиболее многочисленная по сравнению с другими цеховая партийная организация, здесь трудятся 50 коммунистов.

Но не только о хорошем говорилось на собрании. «Результаты могли быть лучше, цех работал бы стабильнее, — говорил слесарь А. К. Старкин, — если бы не было частых поломок механизмов, больше было бы порядка на

рабочих местах, лучше бы обеспечивались инструментом и запасными частями».

Бригадир участка древесно-стружечных плит В. А. Мордовина отметил низкое качество продукции из-за недостаточной температуры технологического пара. Аналогичными были и другие выступления, причем все они звучали заинтересованно, в них высказывались деловые предложения, не сглаживались острые углы.

Не были забыты вопросы организационно-партийной работы, давались пожелания вновь избранному партбюро: регулярно проводить партийные собрания, как этого требует Устав партии, укреплять коммунистами решающие участки производства, работать над ростом партийной организации.

Отмечались также недостатки в идеологической работе, прямым следствием которой является состояние трудовой дисциплины. Хотя количество нарушителей и уменьшилось, но они еще есть, и работа с ними предстоит большая и кропотливая.

Активно, по-деловому прошло партийное собрание, и есть уверенность, что оно станет заметной вехой в жизни коллектива цеха, ускорит движение к дальнейшим успехам.

**А. ТОПИЛЬСКИЙ,**  
секретарь партбюро  
ЮК ПК.

## ЗАЛОГ УСПЕХА

Состоялось отчетно-выборное собрание в партийной группе цеха № 2, бригады швейников потока № 6 фабрики «Кузбасс». С отчетом о проделанной работе выступила Анна Васильевна Двойникова. О чем она говорила? О том, что в отчетный период прошло десять собраний, на которых коммунисты обсуждали вопросы: о выполнении плана и качестве выпускаемой продукции, о трудовой и производственной дисциплине, о социалистическом соревновании и т. д. Иными словами говоря, в центре внимания коммунистов парторгруппы постоянно находились важные, определяющие вопросы производства.

Вместе с тем, как в отчетном слове, так и в выступлениях коммунистов, звучала критика, в том числе и по поводу действенности принимаемых решений. А они выполнялись не все. Это в какой-то мере сказало и на трудовой деятельности коллектива. План первого полугодия выполнен не был. Неважно обстоят дела и с ростом партийных рядов в бригаде. Здесь трудятся 30 человек, десять из них носят и с честью оправдывают высокое звание ударника коммунистического труда. А за отчетный период в партию принят лишь один человек.

### РАДИ ЖИЗНИ

В конце июля в нашей библиотеке клуба «Октябрь» открылся цикл книжных выставок, посвященный 40-летию Победы. Она объединена общей темой: «Ради жизни на земле».

Первая выставка называлась «Вставай, страна огромная». Книжки, которые были представлены

Есть достойные люди, нет должной организаторской работы, отсюда партийное влияние в бригаде не так значительно, как могло быть.

И об этом очень принципиально говорили коммунисты. Мастер производства В. М. Розинкина заострила внимание собравшихся на такой проблеме, как текучесть кадров, сдатчица готовой продукции Г. П. Кухор говорила о том, что для выполнения плана сейчас у коллектива бригады есть все возможности и что все швей полны решимости ликвидировать отставание. Были предложены коммунистам и пути ликвидации задолженности. Они, эти предложения, внесены в решение отчетно-выборного собрания.

Коммунисты записали: «улучшить массово-производственную работу, направленную на мобилизацию коллектива по достижению высоких трудовых показателей, шире использовать моральное стимулирование соревнующихся работников за счет передовиков бригады добиться роста партийных рядов». Эти предложения, как и предложение по улучшению работы политинформаторов, послужат для коммунистов парторгруппы руководством к действию.

**Н. ЖУКОВ,**  
внештат. корр.

на полках, рассказывали о мужестве советских солдат, первыми принявших на себя удар вероломной Германии. Они включали в себя материалы самых разнообразных жанров: документальные, публицистические, художественные.

Сейчас в библиотеке готовится следующая выставка — «Не отдали Москву».

## Первые результаты

Кажется, совсем недавно коллектив производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства приобрел для своего подсобного хозяйства овец. Не забыты еще хлопоты, волнения с маленькими ягнятами, не решены еще некоторые неуязвимости со строительством пристройки к овчарне. Но все это в общем-то не такие уж проблемы.

Но как бы трудно ни было, коллектив этого управления получил первую отдачу за свой труд: сто двадцать килограммов добротной шерсти уже сдано государству.

**Н. ИВАНОВА.**

## РАБОЧИЙ ПРАЗДНИК

Будто специально для водителей Малиновской автобазы прошедший субботний день выдался теплым, солнечным. Для пятнадцати человек, молодых водителей, он стал не только рабочим праздником, но и настоящим испытанием на профессиональное мастерство.

На рабочей площадке, где проходил конкурс, особая волея не было: работа шоферам знакома, дело не новое и все же... Пока заместитель директора автобазы В. В. Баландя знакомит водителей с условиями конкурса, присутствуют два БелАЗа, на которых им предстояло продемонстрировать технику вождения. Как и на любом конкурсе, были подготовлены билеты по теории.

Один за другим молодые водители подходили к столу за билетами. Немало добрых шуток вы-

шло было отмечено Почетными грамотами.

Была у ребят и интересная встреча, которая им обязательно запомнится. Гостем был художник Петр Максимович Караваев, иллюстрировал многих детских книг. Площадь перед Дворцом заняли юные художники с разноцветными мелками в руках — участники конкурса рисунков на асфальте «Мы боремся за мир».

Оценивая работы детей, Петр Максимович давал полезные советы по замыслу и выполнению рисунков. Затем ребят ждала интересная и непринужденная беседа с художником. Рассказывая, он показывал книжки, которые иллюстрировал. Победители конкурса были поощрены сувенирами и книгами с автографом.

А если кому по душе кружок «Умелые руки», значит, будут у ребят новые игрушки.

Прослушали ребята беседу медицинского работника и откликнулись делом — собрали около 30 кг лекарственных трав, за-

## Лето. Отдых. КАЖДЫЙ ДЕНЬ — РАДОСТЬ

что были отмечены Почетными грамотами.

Юные художники Юра Рагулин, Света Сокина, Слава и Дима Гокален, Вика и Дима Алексеенко, Максим Курилко, Андрей Макаренко, Слава Сергачин, Света Корчагина подарил жителям города свои рисунки на асфальте под названием «Нет агрессии!», «Мир дому твоему!», «Счастье всем детям планеты Земля!», «За мир и дружбу на шаре земном» и другие.

Хороший урок интернационализма и патриотизма прошел у наших ребят, для них приоткрылась дверь в прекрасный мир искусства.

Мы благодарны художнику из Москвы за радость этой встречи.

**А. МУРАШОВА,**  
воспитатель.

## САЛЮТ, МИР!

Недавно в нашей пионерской дружке состоялся конкурс политической песни и политического плаката. Участвовали в нем все пионерские отряды. Ребята пели песни, в которых звучал призыв к борьбе за антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу.

«Нет! Нет! Нет!» — войне, несущей жестокость и разрушения.

Девочки из 14-го отряда исполнили песню на

немецком языке «Солнечный круг». А «Гимн демократической молодежи» подхватила вся дружина. Пионеры встали за руки и скандировали: «Каждый, кто честен, встань с нами вместе против огня войны!». Ребята из 9-го отряда так здорово исполнили «Гимн студентов», что аплодисментами, казалось, не будет конца.

Нет, русские не хотят войны! Мы за мир, за дружбу всех народов. Мы понимаем, что против войны нужно бороться, пока она не началась, — говорили участники конкурса, который вылился в яркую политическую манифестацию.

**Марина КЛИШИНА,**  
председатель  
совета дружины  
пионерского лагеря  
«Дружба».



Дети — что может быть прекраснее и дороже на свете! Приглядитесь к ним на занятиях в детском саду. На первый взгляд кажется, что они предоставлены сами себе. Но как умело, ненавязчиво, методически правильно организуют каждое занятие воспитатели. Это благодаря им, наши дети растут такими трудолюбивыми, любознательными. Трудно, когда их около тридцати. Но для воспитательницы детского сада № 20 М. П. Азгалды, проработавшей здесь более двадцати лет, это не проблема. «Я очень люблю детей. — говорит Мария Петровна. — И дети отвечают мне тем же. Вот у нас и полное взаимопонимание».

НА СНИМКЕ: Мария Петровна Азгалды с детьми. Фото М. Бычихина.

**Р. КОЗЛОВА,**  
нянжер  
по соцсоревнованиям.

## К новому учебному

Разъехались по пионерским лагерям ученики, отдыхают учителя. Но время летит быстро, и уже пришла пора готовить детей к школе. Среди многих забот, связанных с этим, особую заботу вызывает школьная форма. Непременна хочется, чтобы она была красивой и нарядной.

В традиционный день быта, который проводила фабрика ремонта и пошива одежды, был представлен большой выбор школьного платья, исполненного в строгом классическом стиле, с элегантными складками. Фартуки, пошитые

и в классическом, и в романтическом стиле, украшенные рюшами, оборками, воланами, кружевом, тесьмой, вышивкой придавали форме неповторимую прелесть.

А как должен выглядеть учитель на уроке? Конечно же, модно, красиво и элегантно. И самый лучший вариант одежды для учителя — это классический костюм, который имеет множество различных вариантов. Этот вид одежды не теряет своего обаяния и по сей день. К такому костюму можно сшить несколько блузок в романтическом и классическом

стиле. В качестве дополнений можно использовать шарфики, косынки из легких тканей, съемные воротники.

Образцы такой одежды для учителей имели большой успех у гостей нашего праздника. Здесь можно было купить или заказать понравившуюся вещь.

До начала учебного года не так много времени, наши ателье могут и срочно выполнить ваш заказ. Ждем вас, учителя и школьники, в наших ателье.

**А. АДАМЕНКО,**  
главный инженер  
фабрики.

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Нынешнем летом прямо на глазах за несколько дней преобразился один из уголков Осинников. Это — место в районе конечной трамвайной остановки «Соцгород».

Если раньше, перейдя отсюда дорогу, нам нужно было подниматься в гору по ухабинам и рытвинам, преодолеть немалые трудности, то теперь в этом нет необходимости: услуги прохожих представил асфальтированный тротуар. Его построили рабочие из дорожно-эксплуатационного

участка.

А до этого они совместно с представителями из комбината коммунальных предприятий расплачивали довольно большую территорию вдоль дороги. Бригада рабочих из ККПиБ под руководством Ю. П. Пушкарёва засеяла этот участок газонной травой. Рядом с тротуаром она установила урны, клумбы и чаши с цветами: бегонией, астрой, настурцией. Кроме этого они возвели железные ограждения по обе стороны тротуара на его

небольшом участке. Вместе с ними трудились рабочие из СУ-6. На этом участке были заняты рабочие пяти предприятий. Кто посылал своих представителей, кто машины и материал. Несмотря на капризы погоды справились с работой вовремя.

И в дальнейшем этот район будут продолжать благоустраивать. Например, на ККПиБ уже сделана большая заказ коллективу рабочих Калтанского производственного комбината: 15 фигурных ваз для цветов.

**Г. СМОЛЯКОВА,**  
главный инженер  
ККПиБ.

## ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

Широк и разнообразен круг обязанностей, которые выполняют участковые инспекторы милиции. В последнее время согласно указаниям МВД СССР им предоставлена большая самостоятельность, значительно повышена их ответственность за состояние дел на обслуживаемом участке. В связи с этим произведена определенная перестройка работы участковых инспекторов. Все они утверждены в должности на заседании исполкома городского Совета народных депутатов, пересмотрены административные участки и закреплены приказом начальника отдела внутренних дел за каждым участковым инспектором. Введены должности старших участковых инспекторов.

Повышается уровень руководства повседневной деятельностью участковых инспекторов милиции, а также контроль и требовательность за надежное обеспечение общественного порядка и борьбу с правонарушениями.

Пересмотрен и распорядок рабочего дня участковых инспекторов: сейчас они имеют возможность большую часть свободного времени находиться на своих административных участках, постоянно работать с общественностью, поддержи-

вать деловые контакты с администрацией предприятий и учреждений. На каждый участок заведены новые формы учета в виде дел. Введена в действие и новая инструкция по работе участкового инспектора.

Благодаря вот такой перестройке в первом квартале достигнуты следующие показатели: раскрываемость преступлений в ГОВД по сравнению с соответствующим периодом прошлого года улучшена; снижено число преступлений среди несовершеннолетних с 20,7 процента до 15,7 проц., тяжких преступлений на 8 процентов; на 20 административных участках из 27 достигнута 100-процентная раскрываемость совершенных преступлений.

Активизирована борьба с лицами, ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни и злоупотребляющими спиртными напитками. Выявлено 123 tuneядца, 53 из них трудоустроено, 12 направлено в лечебно-трудовые профилактории, привлечено к уголовной ответственности за tuneядство 30 человек. 297 человек, злоупотребляющих спиртными напитками, доставлены участковыми инспекторами к врачу-наркологу на лечение от алко-

голя, 48 наиболее злостных алкоголиков осуждены и направлены в ЛТП по материалам участковых инспекторов милиции. За истекший период составлено 1835 административных протоколов, 517 человек привлечено к административной ответственности за мелкое хулиганство, участковыми инспекторами рассмотрено большое количество жалоб и заявлений граждан, на учете состоит 1248 человек, с которыми постоянно проводится профилактическая работа. Участковые инспекторы сейчас сосредоточивают внимание на неработающих, на борьбе с пьянством, ведь 62 процента преступлений совершено пьяными, да и более половины заявлений и жалоб граждан, которые разбирают участковые инспектора, связано именно с этой проблемой.

С целью повышения эффективности работы участковых инспекторов милиции намечен ряд мероприятий, выполнение которых будет способствовать обеспечению общественного порядка в городе.

**Б. ЗИНОВЬЕВ,**  
зам. начальника ГОВД,  
майор милиции.

## О ВРЕДЕ САМОЛЕЧЕНИЯ

Самолечение — одно из очень распространенных парадоксальных явлений в наши дни. Чем объяснить, что многие даже весьма образованные люди, с удивительной легкостью сами пытаются вылечить свой организм и даже дают фантастические советы друг другу.

Между тем, ни у кого не вызывает сомнения то, что нет устройства более сложного, чем наш организм, он активно воздействует на лекарство, стремясь вывести его из себя, как чужеродное вещество.

Поможет ли препарат, или вызовет отрицательные явления — это зависит от течения и стадии заболевания. Чувствительность организма к тому или иному лекарственному препарату индивидуальна. Вот почему столь нелепым представляется поведение людей, покупающих лекарство лишь потому, что оно помогло кому-то из друзей или родных. Больные зачастую применяют средства и способы лечения, совершенно не известные медицине, и опять же только потому, что «один человек так же болел и этим излечился».

Между тем любое лекарство врач назначает больному не «навек», а с перерывами, по индивидуальной схеме. Если же непрерывно принимать большинство существующих лекарств, они утрачивают свои лечебные качества. В организме при длительном приеме препарата вырабатываются специальные ферменты, которые разрушают его прежде, чем он мог бы

оказать лечебный эффект. Вот почему, например, спазмолитические препараты перестают «усыплять» через две недели. Зато токсическое действие лекарств в таких случаях постепенно нарастает.

При увлечении самолечением, при страсти выискивать и принимать все новое, не советуясь с врачами, часто развивается лекарственная болезнь. Это — аллергическая реакция организма. И, к сожалению, случаев ее становится все больше. Порой реакция развивается так остро и тяжело, что ему могут помочь только опытные специалисты. За рубежом лекарственную болезнь называют болезнью века. При лекарственной болезни затруднен обмен веществ между кровью и клетками различных органов. Если не поставить заслона бесконтрольному поглощению лекарств, то число различных проявлений лекарственной аллергии будет расти. Особенно осторожно следует относиться к пеницилину в другим антибиотикам, новокаину, сульфаниламидам, витамину В1 и др.

В любом случае обращение к врачу скорее может вылечить, так как врач учит множество факторов, о которых не знает и не может знать больной.

Не ищите чудотворного элексира, не испытывайте на себе нового «народного средства». К любому лекарству необходим совет врача.

**С. МАХМУТОВА,**  
зам. зав. отделом  
аптеки № 43.

## ЗИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 2—3 — Возвращение с орбиты (10, 14, 18-10). Бабье царство (12, 16, 19-50, 21-30). Малый зал. 2 — Чингачук — Большой змей (11-30, 13, 17, 19, 21). 3 — Прокаженная (11-30, 13, 17, 19, 21). 2—3 — Орлиный перья (10, 15). «ИСКРА». 2—3 — Абдулла, 2 серии. Индия (17, 20). Верный друг Санчо (15). «ОКТЯБРЬ». 3 — Женки и невеста (17, 19). Отряд Трубочева срывается (15).

Городское профессионально-техническое училище № 68 производит очередной прием учащихся на 1984—1985 учебный год по следующим специальностям: машинист горных выемочных машин [срок обучения 10 месяцев] проходчик [6 месяцев], слесари по ремонту оборудования [10 месяцев], электрослесарь подземный [10 месяцев], машинист электровоза [10 месяцев], горнорабочий очистного забоя [10 месяцев], токарь [10 месяцев]. Принимаются юноши, демобилизованные из рядов Советской Армии, имеющие образование 10 классов, и юноши, окончившие 10 классов в 1984 году и ранее.

Учащимся, зачисленным в училище, выплачивается стипендия в размере от 90 до 164 рублей, а в период производственной практики плюс 50 процентов от заработка на производстве.

На трехгодичный срок обучения принимаются юноши и девушки с 8-летним образованием по профессиям: слесарь по ремонту автомобилей, штукатур-маляр, каменщик-монтажник, электрослесарь подземный, машинист электровоза, слесарь-сантехник. Учащимся, зачисленным

на три года, на втором году обучения выплачивается стипендия в размере тарифной ставки первого разряда, и они находятся на полном государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 54, телефон 2-34-66.

Всесоюзный трест «Трансэлектромонтаж» и Электромонтажный поезд № 705 г. Новокузнецка объявляет набор на двухмесячные курсы по специальности: электромонтер — линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети. На обучение принимаются лица от 18 до 30 лет. Стипендия 100 рублей в месяц, во время практики (второй месяц) — 250 рублей. По окончании курсов выпускники распределяются на объекты БАМа (районный коэффициент — 1,7, монтажная надбавка — 75 процентов, северная надбавка — увеличивается на 10 проц. ежегодно), выпускники пользуются льготами работника железнодорожного транспорта. Инородцам предоставляется общежитие.

Начало занятий 1—5 числа каждого месяца. При поступлении иметь паспорт, военский билет, трудовую книжку и 3 фотографии 3х4. За справками обращаться по адресу: 654024, г. Новокузнецк, ЭМП-705, учебный пункт.

**ПОВИДЛО**  
Ароматное сладкое повидло — хорошее угощение к чаю, оно сохраняет вкус и аромат фруктов и ягод, содержит много полезных веществ. Вкусные начинки к домашним пирогам и блинчикам, вафликам и тортам можно приготовить из повидла. Покупайте повидло в магазинах ОРСа «Осинникиуголь».

ОРС «Осинникиуголь» по торговле промтоварами производит прием учащихся со средним образованием и направляет на учебу в ПТУ № 39 г. Киселевска, ПТУ № 30 г. Прокопьевска, ПТУ № 6 г. Кемерово. В училище учащиеся получают квалификацию «Продавец промышленных товаров», по окончании училища направляются для работы в ОРС «Осинникиуголь» по торговле промтоварами. Начало занятий с 1 сентября. Прием и оформление документов проводит отдел кадров по адресу: ул. 50 лет Руднику, 16. Прием документов до 15 августа.

В связи с тем, что бригада по пошиву и ремонту скорняжных и меховых изделий в ателье № 3 (ул. Победы, 31) загружена до 1 сентября, заказы приниматься здесь не будут. В ателье № 2 (ул. 9. Штольная, 110) принимаются заказы на ремонт и пошив скорняжных и меховых изделий.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании АХ № 94910, выданное в 1984 году школой № 2 на имя Куртигешева Андрея Юрьевича, считать действительным.

Утерянные страховые свидетельства формы 243 № 442158-159 серии Г считать действительными.

Утерянный аттестат о среднем образовании серии Э № 141279, выданный в 1982 году школой № 16 на имя Хабаровой Натальи Анатольевны, считать действительным.

Меню коммунальную неблагоустроенную квартиру на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться после 18.00 часов по адресу: ул. Котловского, 9-2.

Размениваю трехкомнатную благоустроенную квар-

Зам. редактора  
Н. Г. КУРБАТОВ.

тиру на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября 19-107, телефон 2-29-54.

Продается дом (есть водопровод, гараж, погреб, баня). Обращаться после 18 часов по адресу: ул. Пархоменко, 4 (район горбольницы, остановка магазина «Радуга»).

Продается дом по адресу ул. Павлика Морозова, 31. Обращаться по адресу: ул. Нижняя Площадка, 29, после 17 часов.

Продаются пчелосемьи. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 24-10, тел. 76-6-81.

Продается дом. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Комсомольская, 5.

Коллектив ЦЭММ выражает искреннее соболезнование инженеру технического отдела И. И. Казак по поводу смерти матери ГУРАЛЬ Эмили Михайловны

Партийный, профсоюзный, комитеты и администрация шахты «Калитальная» глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС КИЛЬП Эльфриды Ивановны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив бригады № 1 Осинниковской ГРП выражает соболезнование буровому мастеру Н. В. Пашкову по поводу смерти его отца ПАНКОВА Василия Митрофановича

Коллектив 6-го взвода 18 ВГО скорбит по поводу смерти старшего горвоспасателя СПИЧЕВА Александра Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
652810, г. Осинники,  
ул. Ленина, 108.

Телефоны редактора — 2-27-38, зам. редактора в отделе партийной жизни — 2-31-78, ответственного секретаря — 2-29-24, отдела культуры и искусства — 2-29-00, отдела культуры в писем — 2-29-45, бухгалтерии — 2-30-68, директора типографии — 2-31-57.

Печать высокая.  
Объем — 1 п. л.

Тираж — 10 экз.  
Зак. № 6417.

ИНДЕКС 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.